

网上碰到“如意郎君”，不想见面后却遭遇强奸抢劫，令人难以想象的是，这竟然是一对夫妻合谋作案。受害人报案后丈夫被抓，妻子也最终落网。从2014年初，这对夫妻就专门利用网络结识大龄女青年，由丈夫出马强行与对方发生关系，后通过拍裸照、视频威胁的手段，胁迫受害人付钱“消灾”，涉案金额高达30多万元。近日，这对夫妻先后因涉嫌抢劫罪被南京雨花检方批捕。

通讯员 雨检 现代快报记者 王瑞

夫妻设下“征婚局” 专钓大龄离婚女

拍裸照威胁受害人拿钱消灾，涉案金额达30多万元

女子回国，没想到“男友”下狠手

去年9月底，日籍华人杨女士从日本回国，网聊了几个月的男友郑某到机场接机，并随后把杨女士带回了“自己家”。结果刚刚上楼，郑某突然从背后用啤酒瓶把杨女士后脑砸破，随后将杨女士捆绑到床上实施抢劫强奸，要杨女士拿出10万人民币，如果不给就要割她的肾来卖。杨女士交出30万日元后，郑某将杨女士送回家，并威胁她不要报警，不然就把裸照视频发上网。最终，杨女士在朋友的鼓励下报警，郑某很快落入法网。

最终，郑某因抢劫罪被雨花检方

批捕。南京雨花检察院检察官注意到，据杨女士的描述，郑某作案时有同伙帮忙。杨女士被打伤，郑某曾打电话叫一个名为“燕子”的人送药。郑某让杨女士交出信用卡和密码，卡和密码也是交给“燕子”去取款机检查有多少钱，然后实施抢劫。这样看来，郑某并非一人作案，这个“燕子”很可能是他的同伙。而郑某在接受审查时，还交代之前自己也多次做过类似的事情，但是没有有一个女子敢报警。而郑某口中其他的女子到底是谁，找到这些受害人，是不是就可以揪出郑某的同伙，雨花警方一路找了下去。



漫画 雷小露

其余5名受害人现身，警方找到帮凶

通过警方审讯的深入，之前被郑某强奸抢劫的另外5名受害人吴某、王某、曹某等相继现身。通过她们的帮助，雨花检方彻底锁定了郑某的犯罪事实。在征婚交友网站，郑某以离婚单身男、有稳定工作、有房有车的面目出现。专门找离婚大龄女青年，这些女子对于婚姻的需求都比较强烈，而郑某以花言巧语骗取她们信任后，就约她们到酒店开房或者到“自己家”发生关系，在这期间对受害女子拍摄裸照、视频，实施强奸和抢劫。在这个过程中，这5名女子和杨女士一样都称，有人帮郑某拿走自己的卡取钱，或者给郑某帮忙。而第一个受害人吴某则称，自己见过这个女子。

原来，吴某是郑某在网上认识

的第一个女受害人。当时郑某骗取吴某信任后，约吴某到鼓楼区一酒店开房，结果两人发生关系后，在衣衫不整的时候，突然闯进了一个女子。该女子自称是郑某的女友王琳，看到郑某和吴某发生关系，大吵大闹吴某背叛自己，并让郑某还自己8万元钱，说这个钱是自己之前借给郑某创业的。现在郑某背叛自己，让郑某还钱也是天经地义。郑某于是要求吴某拿8万元还给王琳，但是被吴某拒绝。此后郑某虽然多次找吴某，但是吴某就是没有给郑某这8万元钱。而警方随后拿出嫌疑人照片给吴某辨认，吴某指认自己见过的“王琳”，就是警方已经锁定的嫌疑人——郑某的妻子赵燕。随后赵燕被雨花警方抓获归案。

夫妻俩连吓带骗逼受害人就范

赵燕被抓后，开始拒不交代自己和郑某一起抢劫。后警方拿出吴某指认的证据，以及多位嫌疑人的供词，赵燕面对铁证，终于交代了事实。原来，赵燕和郑某2013年结婚后，两人都游手好闲，好吃懒做想发财。在这种情况下，夫妻俩密谋网约大龄女实施抢劫。主要就是让郑某上交友网约离异有孩的大龄女，勾引对方开房后，软硬兼施对其抢劫。赵燕之所以出现在受害人吴某面前，就是因为第一次赵燕和郑某都没有经验，觉得只要搞一个这种“仙人跳”，连吓带骗，对方肯定会就范。没想到第一次就碰到了钉子，吴某根本不肯给8万元，随后郑

某抢了吴某信用卡和密码，抢到几千元。两人从此商定，今后再遇到女子，直接暴力威胁，打完后对方就怕了。

所以，之后5名受害人，无一例外上当后被郑某先暴力殴打，然后强奸，拍摄裸照和视频，再威胁抢劫。除了杨女士之外的几个人，确实都没有报警，而6名受害人被抢劫的金额，总共高达30多万元人民币。而赵燕对这6次抢劫，都是策划者和协同执行者。面对铁证，赵燕随后交了自己的犯罪事实，但是不肯承认自己是主谋。她的行为已经涉嫌抢劫罪，近日赵燕因抢劫罪被雨花检方批捕。

(文中人物均系化名)

链接

孕妇为夫猎艳 少女被害

2013年7月24日，黑龙江省桦南县发生一起诱骗少女奸杀案。怀孕八个多月的谭蓓蓓(被判无期)在桦南县文林街遇到受害人胡某某(女，殁年16岁)，即以腹痛需要帮助为由，将胡某某骗至暂住处。谭蓓蓓的丈夫白云江假借感谢胡某某，让胡某某喝下掺入氯硝安定的酸奶，致胡某某昏迷，并用此前购买的手铐将胡某某铐在床头栏杆上。

白云江欲对胡某某实施奸淫，因胡某某正值经期及白云江的生理原因而未得逞。白云江、谭蓓蓓恐罪行败露决定杀人灭口，共同采用枕头捂压口鼻、按压手脚的方法致胡某某窒息死亡，并将胡某某的尸体装入旅行箱，驾车运至桦南县郊外掩埋。

另查明，白云江、谭蓓蓓还共同实施了一起强奸犯罪和一起抢劫犯罪。经最高人民法院核准，黑龙江省佳木斯市中级人民法院依法对犯故意杀人罪、强奸罪、抢劫罪的罪犯白云江执行死刑。

综合

做好节前消防安全工作

江苏消防再曝光5家重大火灾隐患单位



春节将至，各类娱乐、庆祝、民俗活动多，生产经营繁忙，火灾风险加大。江苏各地公安消防机构持续强化冬春火灾防控，紧盯商场市场、宾馆饭店、娱乐场所、劳动密集型企业、交通枢纽、旅游景点等人员密集场所。同时，重点盯防各类节庆活动场所、烟花爆竹集中燃放区域，加大监督检查力度，督促落实消防安全主体责任，及时消除火灾隐患。现代快报记者了解到，继上个月江苏消防曝光5家重大火灾隐患单位后，又有5家单位被曝光。

通讯员 苏消宣 现代快报记者 李绍富

现代快报记者从江苏省消防总队获悉，近日，江苏梳理出340家问题突出重大火灾隐患单位、239处区域性火灾隐患作为防范、治理重点。全省117名各级党政一把手，针对本地区消防安全突出问题，带队开展隐患排查治理，现场督办解决难题。

全省各地公安消防机构要求公共娱乐场所、劳动密集型企业等人员密集场所，严格落实“法人代表必训制”“管理人员执业制”“监督检查预约制”“单位履职抽查制”

等四项社会单位监管制度。对未依法办理消防行政审批手续且存在重大火灾隐患的企业，一律依法责令停产停业。对违规电气焊、违规使用明火、违反消防安全规定冒险作业尚不构成犯罪的，一律依法对违法行为人予以拘留。

各级公安消防部门春节期间将对重点地区、重点场所实行流动巡防，特别对重大节庆活动场所、烟花爆竹集中燃放区域现场执勤监护。

重大消防隐患单位曝光台

- 镇江淘宝商品批发有限公司**: 位于镇江市中山西路100号, 建筑总面积12000平方米。法定代表人黄健全。
主要火灾隐患: 商场擅自扩大防火分区, 且未进行有效的防火分隔, 防火分区面积超规范要求; 火灾自动报警系统瘫痪, 不能正常运行; 自动消防设施不能正常联动控制; 自动喷水灭火系统瘫痪, 不能正常运行。
- 溧阳市溧城天目铭汤孝子温泉度假村**: 位于溧阳市平陵西路1208号, 建筑面积3000多平方米。法定代表人王翔。
主要火灾隐患: 主楼楼顶和北侧违章搭建采用可燃泡沫夹芯板和木质材料装修; 主楼东侧和西侧两部封闭疏散楼梯不能直通室外。
- 苏州雨润发综合超市有限公司理想城店**: 位于苏州高新区理想家园8幢8-18号, 建筑面积约550平方米。经营者朱千敏。
主要火灾隐患: 室内消火栓内启泵按钮未接通电源; 疏散楼梯间不能自然通风采光; 未设置疏散指示标志、应急照明灯; 电气线路未穿管保护; 消火栓前堆放杂物, 遮挡消火栓; 无排烟设施; 未办理开业前消防安全检查。
- 南通市通州区金沙镇铜锣湾歌城**: 位于南通市通州区金沙镇人民东路帝奥生活广场C201、C301号, 使用面积为1388平方米。法定代表人曹英财。
主要火灾隐患: 自动喷水灭火系统和火灾自动报警系统未保持完好有效, 室内消火栓无水。
- 扬州朝苏农副畜产品冷冻食品批发市场**: 位于扬州市渡江南路106号, 建筑面积4000平米。法定代表人陈善芬。
主要火灾隐患: 消防水泵房没有与相邻建筑进行防火分隔, 设置不符合要求; 部分区域使用夹心泡沫彩钢板搭建; 室内消火栓未保持完好有效; 冷库缺少应急照明; 消防车通道被堵塞; 液氨使用区域防火分隔不到位, 与相邻建筑防火间距不符合要求。

相关

南通检查景区消防安全 狼山景区投入500万增加消防设施

本报讯(通讯员 陈家波 记者 李绍富)春节将至, 景区寺庙观光旅游的客人络绎不绝。日前, 南通市公安消防部门联合市旅游局、民族宗教事务管理局及景区管理单位对狼山景区开展全方位“消防体检服务”。

在狼山广教寺, 检查组查看了寺庙内常用的消防水池、水缸以及老式灭火器器械, 提醒寺庙工作人员, 对点香、焚烧等明火作业处进行24小时专人看管, 提高明火管控力度。

据景区负责人介绍, 为提高景区火灾防控能力, 在不改变原有景区古建筑性质、功能的基础上, 景区管理单位在山脚下和半山腰上投入近500万元增设室外消火栓、水泵接合器、沿途消防管网等设施, 对寺庙周边启用“技防”保护措施。